



# 中国贸促会预警信息快报

**2025**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 885 期

(2025 年 7 月 18 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国对赤藓糖醇作出反倾销初裁 .....	1
2、美国 ITC 发布对聚偏二氟乙烯树脂的 337 部分终裁 .....	1
3、欧盟对中国赖氨酸作出反倾销终裁 .....	2
4、欧盟对中国多层木地板作出反倾销终裁 .....	2
5、德国通报中国出口干海带丝不合格 .....	3
6、英国通报中国出口电热毯不合格 .....	3
7、法国通报中国出口玩具戒指不合格 .....	3

### 二、境外安全风险预警

1、韩国多地发出疟疾警报 .....	4
2、日本一地 3 周地震超 2000 次，当局呼吁警惕强震 .....	4
3、西班牙南部发生种族主义骚乱，至少 5 人受伤 .....	5
4、菲律宾北部发生 4.8 级地震 .....	5

### 三、全球经贸动态

1、美国 6 月核心 CPI 同比上涨 2.9%，关税影响显现引关注 .....	6
2、英国 6 月 CPI 同比上涨 3.6% .....	7
3、欧盟公布 2 万亿欧元长期预算案 .....	7
4、华尔街银行高管忧心关税影响：美国经济可能恶化 .....	8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国对赤藓糖醇作出反倾销初裁

2025年7月14日，美国商务部宣布对进口自中国的赤藓糖醇（Erythritol）作出反倾销初裁，初步裁定中国生产商/出口商的倾销幅度为371.62%（抵消补贴后的保证金调整为371.53%）、中国全国统一税率为450.64%（抵消补贴后的保证金调整为450.64%）。本案主要涉及美国海关编码2905.49.4000项下产品。2025年1月2日，美国商务部对进口自中国的赤藓糖醇发起反倾销和反补贴调查。

### 2、美国ITC发布对聚偏二氟乙烯树脂的337部分终裁

2025年7月15日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定聚偏二氟乙烯树脂（Certain Polyvinylidene Fluoride Resins，调查编码：337-TA-1439）作出337部分终裁：对本案行政法官于2025年6月23日作出的初裁（No.9）不予复审，即基于申请方提出的补充申请，对列名被告中国浙江孚诺林化工新材料有限公司、中国湖北 Hubei Fluorine New Materials Co., Ltd., Qianjiang, China 的调查新增美国注册专利号 8337725 第 8 和 9 项申诉。2025年1月13日，比利时 Synesqo SA of Belgium、美国 Solvay Specialty Polymers, USA LLC of Alpharetta, Georgia、意大利 Solvay Specialty Polymers Italy S.P.A. of Italy 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了

美国 337 条款（侵权美国注册专利号 8337725），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。2025 年 2 月 14 日，美国 ITC 投票决定对特定聚偏二氟乙烯树脂启动 337 调查。中国共 5 家企业为列名被告。

### 3、欧盟对中国赖氨酸作出反倾销终裁

2025 年 7 月 11 日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的赖氨酸（Lysine）作出反倾销肯定性终裁，裁定吉林梅花氨基酸有限责任公司、新疆梅花氨基酸有限责任公司反倾销税为 47.7%、黑龙江伊品生物科技有限公司反倾销税为 58.2%、其他合作企业反倾销税为 53.1%、其他公司反倾销税为 58.2%。涉案产品欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex2309 9031、ex2309 9096 和 2922 4100（TARIC 编码为 2309903151、2309903159、2309903161、2309903169、2309909651、2309909659、2309909661 和 2309903169）。2024 年 5 月 23 日，欧盟委员会对原产于中国的赖氨酸发起反倾销调查。2025 年 1 月 14 日，欧盟委员会对原产于中国的赖氨酸作出反倾销初裁。

### 4、欧盟对中国多层木地板作出反倾销终裁

2025 年 7 月 14 日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的多层木地板（Multilayered Wood Flooring）作出反倾销终裁，裁定吉林新合木业有限责任公司和 Jilin Forest Industry New Jinqiao Songlin Flooring Co., Ltd. 反倾销税均为 32.1%、大连千秋木业有限公司、抚松地王木业有限公司、抚松金隆木业集团有限公司、抚松

金秋木业有限公司、抚松千秋木业有限公司反倾销税均为 36.1%、珲春兴家地板有限责任公司和长春德林木业有限公司反倾销税均为 21.3%、其他合作企业反倾销税为 28.0%、其他公司反倾销税为 36.1%。涉案产品的欧盟 CN (Combined Nomenclature) 编码为 4418 7500。措施自公告发布次日起生效。2024 年 5 月 16 日，欧盟委员会对原产于中国的多层木地板发起反倾销调查。2025 年 1 月 15 日，欧盟委员会对原产于中国的多层木地板作出反倾销初裁。

#### 5、德国通报中国出口干海带丝不合格

2025 年 7 月 14 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统 (RASFF) 官网消息，因产品中检测出碘含量超标，德国通报中国出口的干海带丝不合格。警报编号 2025.5346。

#### 6、英国通报中国出口电热毯不合格

2025 年 7 月 16 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品主电线老化后，使用者可能接触到带电部件导致触电，且产品的带电部件可能发出电火花从而引发火灾，不符合《低压指令》的要求。英国通报中国出口的电热毯不合格。警报编号: SR/02678/25。

#### 7、法国通报中国出口玩具戒指不合格

2025 年 7 月 16 日，据欧盟非食品类快速预警系统 (RAPEX) 官网消息，因产品含有邻苯二甲酸二异戊酯 (DIBP) 和邻苯二甲酸二丁酯

(DBP)成分,可能破坏生殖系统进而损害健康,不符合《玩具安全指令》及欧洲标准 EN 71-3 的要求。法国通报中国出口的玩具戒指不合格。警报编号: SR/02652/25。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

## 二、境外安全风险预警

### 1、韩国多地发出疟疾警报

2025年7月15日,韩国京畿道向下辖的扬州市发出疟疾警报。此前,京畿道在本月1日和8日先后向坡州市、高阳市和涟川郡发出了疟疾警报。疟疾警报是在某地发生疟疾集体病例后,为防止疟疾在这一地区进一步扩散而发布的。集体病例是指居住地在一公里范围内的某地区在14天内有2人以上出现疟疾症状的情况。京畿道保健健康局方面提醒居住在相关地区的居民遵守预防守则,加强蚊虫防治。如果出现疟疾疑似症状立即前往附近医疗机构接受诊疗。截至本月14日,韩国境内已确诊266名疟疾患者,其中150名都居住在京畿道。

### 2、日本一地3周地震超2000次,当局呼吁警惕强震

2025年7月15日,据日媒报道,日本鹿儿岛县吐噶喇列岛附近海域近期地震活动频繁,自6月21日起,当地已发生超2000次震度1级以上的地震。日本气象厅称,不排除当地在未来会发生震度为6

弱级别的地震，呼吁当地民众继续做好防灾准备。吐噶喇列岛位于鹿儿岛县南部，由 12 座岛组成，其中 7 座有人居住。

### 3、西班牙南部发生种族主义骚乱，至少 5 人受伤

2025 年 7 月 13 日，据德新社、德国《时代周报》报道，在西班牙穆尔西亚大区附近的托雷-帕切科爆发了针对移民的骚乱。右翼极端分子聚集并袭击了移民。数人在与警方的冲突中受伤。据西班牙中央政府驻穆尔西亚地区代表格瓦拉称，骚乱造成 5 人受伤，1 人被捕。13 日晚，疑似极右翼人士聚集在穆尔西亚东南部这座约有 4 万居民的小镇，计划对居住在那里的移民采取行动。市长罗卡表示，警方阻止了这两个群体之间发生直接冲突。然而《穆尔西亚评论报》报道称，尽管部署了大量警力，但仍有几群手持棍棒的人追捕了具有移民背景的人。据报道，12 日晚已经爆发了第一次骚乱。电视画面显示，骚乱现场有人向警方投掷瓶子，还有人焚烧垃圾箱和路障。罗卡表示，目前尚不清楚有多少人参与骚乱，但大多数人是从外面来的。

### 4、菲律宾北部发生 4.8 级地震

2025 年 7 月 16 日，据菲律宾火山地震研究所通报，位于吕宋岛北部的北伊罗戈省当日发生 4.8 级地震，目前暂无人员伤亡和财产损失报告。菲火山地震研究所发布信息显示，地震发生在当日 9 时 3 分，震中位于北伊罗戈省布尔戈斯镇东南约 8 公里处，震源深度 10 公里。菲火山地震研究所称，北伊罗戈省和南伊罗戈省等地有震感。此次地

震为构造地震，预计不会造成损失，也不会伴有余震。菲律宾位于环太平洋火山地震带，地震频发。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、美国 6 月核心 CPI 同比上涨 2.9%，关税影响显现引关注

据环球网消息，据《纽约时报》等外媒报道，近日，美国劳工统计局公布数据显示，美国 6 月 CPI 同比上涨 2.7%，略高于预期。剔除食品和能源的核心 CPI 环比上涨 0.2%，同比上涨 2.9%。这是该指标连续第五个月低于市场预期，引发市场对美国政府加征关税可能推高物价的进一步讨论。数据显示，在剔除食品和能源的大宗商品中，价格在 5 月持平后本月上涨 0.2%。其中，受关税影响显著的玩具、家具、家电和服装等类别价格出现上涨，显示企业正将部分进口成本转嫁给消费者。与此同时，新车和二手车价格延续下降趋势。这份通胀报告可能加剧美国政府要求美联储降息的呼声。尽管部分美联储官员暗示可能在两周后的会议上考虑降息，但决策层对关税影响的持续性仍存在分歧，市场普遍预期利率将维持不变。尽管贸易紧张加剧，美国 6 月新增就业岗位 14.7 万个，超出预期。但调查显示，企业涨价意愿升至一年多来高点，而小企业对通胀的担忧降至 2021 年 9 月

以来最低。有市场分析认为，考虑到 8 月 1 日新关税即将生效，美联储可能在 9 月前维持利率不变。

## 2、英国 6 月 CPI 同比上涨 3.6%

据新华网报道，英国国家统计局近日公布的数据显示，英国 6 月消费者价格指数（CPI）同比涨幅从 5 月的 3.4% 升至 3.6%，为 2024 年 1 月以来最高水平。英国 6 月剔除能源、食品、酒和烟草价格的核心 CPI 涨幅从 5 月的 3.5% 升至 3.7%。英国 6 月物价上涨主要由汽车燃料、航空和铁路票价以及食品、服装等价格上涨引发。英国商会最近的调查显示，超过半数的受访企业认为，通货膨胀仍是其主要的担忧。英国董事协会称，由于通胀问题仍然棘手，经济增长停滞不前，英国正处于滞胀边缘。分析人士认为，CPI 涨幅可能影响英国中央银行英格兰银行的决策。6 月中旬，英格兰银行决定将基准利率维持在 4.25% 不变。由于国内通胀水平仍高于央行设定的 2% 目标水平，加之地区冲突加剧或将冲击国际供应链稳定，进而引发英国通胀上行，英国央行对调整货币政策采取谨慎立场。

## 3、欧盟公布 2 万亿欧元长期预算案

据新华网报道，欧盟委员会近日公布一项规模约 2 万亿欧元的长期预算案，重点在国防、竞争力等优先事项上加大投资。这项预算案涵盖 2028 年至 2034 年 7 年时间，旨在通过确立欧盟中长期政策优先领域和投资方向，为提升欧盟整体市场竞争力、缩小成员国间发展差

距提供战略指引和资金支持。预算案资金重点用于国防、科研和农业领域的投入，向乌克兰提供援助，以及应对气候变化和保护生物多样性等。预算案还计划改革农业补贴和经济发展资助等相关规则。欧盟委员会主席冯德莱恩说，这是“新时代的预算”，更具战略性、更灵活。她还表示，该预算案将调整欧盟筹集资金的方式，同时保持成员国出资水平基本不变。按照欧盟相关程序，预算案需获得 27 个成员国一致同意，并经欧洲议会批准后才能实施。有分析认为，预算案最终落地或面临多重挑战。欧盟必须在多个优先事项之间寻求平衡，并考虑欧美贸易关系紧张局势。此外，欧盟成员国在资金分配、优先事项确定和出资义务方面预计也将存在明显分歧。

#### 4、华尔街银行高管忧心关税影响：美国经济可能恶化

据央视新闻报道，近日，随着关税生效，美国华尔街一些银行的高管一直对通胀上升和美国经济可能恶化表示担忧，并指出企业客户的行为更加谨慎。花旗集团首席执行官简·弗雷泽表示，他们看到客户暂停了资本支出和招聘。该银行预计，如果物价飙升，下半年消费者支出将会降温。富国银行首席执行官查尔斯·沙夫表示，他已经与一些商业银行客户会面，许多客户已经找到了避免将 10% 的关税转嫁给客户的方法。与此同时，他们正在为经济下行做准备，制定了应对经济下行情景的应急计划。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523